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IX. REZUMAT 

Beneficiar:  S.C. COSTI ANA S.R.L., CUI: 3639751 J51/132/11.02.1993, Comuna 
Vlad Țepeș, Județul Călărași 

Obiectiv de investiție: ”CONSTRUIRE ȘOPRON ȘI PLATFORMĂ BETONATĂ”, situat 
în municipiul Călărași, Prelungirea București, nr. 311, nr. cad. 25955, județul Călărași 
 

Amplasamentul obiectivului studiat este situat în municipiul Călărași, Prelungirea 
București, nr. 311, județul Călărași. 

Conform extrasului de carte funciară nr. 25955 Călărași, imobilul identificat cu 
numărul cadastral 25955, se află în proprietatea S.C. COSTI ANA S.R.L. 

Imobilul nu se află pe lista monumentelor istorice, într-o zonă istorică protejată, 
în zona de protecție a unui monument istoric sau zona protecție arheologică-descoperiri 
întâmplătoare. 

Categoria de folosință: arabil. 
Destinația stabilită prin P.U.Z. și R.L.U. - zonă unități industriale/depozitare și zonă 

unități agricole. 
Folosința propusă - Construirea șopron și platformă betonată. 
Activitatea principală a societății, conform Certificatului de înregistrare la ORC 

Călărași, constă în comerț cu amănuntul în magazine nespecializate, cu vânzare 
predominantă de produse alimentare, băuturi și tutun - cod 4711. 

Beneficiarul propune amenajarea unei platforme de depozitare din beton, 
neacoperită pe o suprafață de 1184 mp în vederea depozitării de materiale metalice si a 
unui șopron cu o suprafață construită de 252 mp, din structură metalică, pentru 
depozitarea temporara/ocazionala de materiale feroase care urmează să fie reciclate si 
care nu trebuie să fie ruginite/oxidate. 

Programul de funcționare al obiectivului va fi de luni până vineri, în intervalul orar 
08.00 – 17.00. 
 
Bilanț teritorial 

 Suprafață totală: 2590 mp 
 Platformă betonată: Sc=1184 mp 
 Șopron: Sc=252 mp 
 POT: 9,73% 
 CUT=0,097 

Dotări 
 4 camioane; 
 O dubă; 
 Un fuchs - pentru încărcarea deșeurilor. 

Flux tehnologic 
Pe amplasament se desfășoară următoarele activități reglementate prin 

Autorizația de mediu nr 12/03.02.2023 revizuita in data de 12.08.2024 
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Pe amplasament se desfășoară următoarele activități: 
 Comerț cu ridicata al deșeurilor si resturilor (cod CAEN 4677) 

 Fazele procesului tehnologic sau ale activității sunt următoarele: 
 Recepția deșeurilor (verificare vizuala, cântărire, verificare documente); 
 Depozitare temporara in funcție de tipul deșeurilor; 
 Comercializare deșeuri prin predare pentru valorificare către agenți economici 

autorizați;      

Sistemul constructiv 
Șopronul se va realiza din structură metalică, compusă din stâlpi și ferme metalice.  
Infrastructura va fi de tipul fundații izolate rigidizate cu grinzi de fundare 

executate din beton armat.  
Șarpanta se va realiza din pane metalice, iar învelitoarea din tablă zincată cutată. 

Dimensiunile în plan ale șopronului propus a se realiza sunt de 21 m lățime și de 12 
adâncime, cu o suprafață construită de 252 mp. 

Șopronul va avea trei laturi din tablă zincată cutată. Pereții laterali vor avea 
înălțimea de 4,5 m pe spate și 5,5 m în față. 

Se va amenaja o platformă betonată în suprafață de 1184 mp cu dimensiunile 
maximale de 60 m lungime și 22,41 lățime. 

Șopronul și platforma betonată vor avea funcțiunea de depozitare deșeuri feroase 
și neferoase. 

Din perspectiva constructivă, realizarea structurii rutiere a platformei cuprinde 
următoarele etape:  

 îndepărtarea stratului de pământ vegetal și a terenului nepotrivit pentru fundație 
atingând un grad de compactare de 100%; 

 aplicarea unui strat de formă din balast, cu o grosime de 10 cm; 
 așternerea stratului de fundație realizat din piatră spartă, cu o grosime de 25 cm; 
 aplicarea uni strat de egalizare din nisip, în grosime de 3 cm; 
 instalarea foliei de polietilenă; 
 turnarea stratului superior, constând în îmbrăcămintea rutieră din beton de ciment 

cu o grosime de 25 cm; 
 realizarea rosturilor de contact, contracție și dilatare. 

La nivelul statului de beton de ciment se vor crea rosturi de contracție la fiecare 5 
m (platforma va fi împărțită în unități de 5x5 m), și rosturi de dilatare la intervale de 25 
m. Pentru colmatarea rosturilor se vor utiliza materiale conforme cu specificațiile 
tehnice, asigurând o funcționalitate durabilă a structurii. 

Profilul și capacitățile de producție 
Capacitatea de stocare în perioada de utilizare a platformei betonate de 3500 

mc/an, iar în șopron când există materiale feroase care urmează a fi reciclate și care nu 
trebuie să fie ruginite/oxidate (temporar/ocazional) capacitatea maximă de stocare este 
de cca. 745 mc/an. 

Vecinătăți 
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Conform planului de amplasament și documentației depuse, obiectivul studiat are 
următoarele vecinătăți: 

 NORD: depozit și parcare autobuze la limita amplasamentului; 
 EST: Strada Prelungire București la limita amplasamentului și la 85,90 m de 

construcția propusă; hală depozitare și parcare tir-uri la cca 25 m și respectiv la cca 
90 m de limita amplasamentului; vulcanizare auto la cca 130 m de limita 
amplasamentului;  

 SUD: teren liber de construcții la limita amplasamentului; hală producție tâmplărie 
PVC la cca 80 m de limita amplasamentului; showroom mobilă la cca 125 m de limita 
amplasamentului; locuințe la distanța de peste 1500 m față de limita 
amplasamentului;  

 VEST: teren liber de construcții la limita amplasamentului; arie protejată 
ROSPA0051 Iezerul Călărași la cca 10 m de limita amplasamentului. 

Accesul în incintă se realizează pe latura de est din strada Prelungire București. 
În condițiile respectării integrale a documentației prezentate și a recomandărilor 

din prezentul studiu, la capacitatea prevăzută în proiect, obiectivul poate funcționa pe 
amplasamentul existent.  

Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul obiectivului studiat nu 
vor afecta negativ confortul și starea de sănătate a populației din zonă, prin aplicarea 
măsurilor prevăzute.  

Evaluarea impactului a fost realizată printr-un studiu care a analizat potențialii 
factori de risc din mediu precum și recomandările care au ca scop minimalizarea efectelor 
negative. 

Impactul asupra factorilor de mediu determinanți ai sănătății 
Studiul de evaluare a impactului asupra sănătății populației a analizat impactul 

proiectului asupra factorilor de mediu care ar putea influența starea de sănătate si 
confortul populației rezidente, măsurile propuse pentru minimalizarea efectelor negative 
si accentuarea efectelor pozitive ale realizării și funcționării obiectivului precum și 
impactul asupra determinanților sănătății. 

Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul acestui obiectiv de 
investiție nu creează premisele afectării negative a confortului şi stării de sănătate a 
populației din zonă. 

Valorile concentrațiilor substanțelor poluante în aerul ambiant trebuie să nu 
depășească valorile limită, în conformitate cu legislația în vigoare (Legea nr. 104/2011 - 
privind calitatea aerului înconjurător) și STAS 12574/87- privind concentrațiile maxime 
admisibile ale substanțelor poluante din atmosferă “Aer din zonele protejate”. 

Beneficiarul se va asigura că toate operațiile de pe amplasament să se realizeze în 
așa fel încât emisiile și mirosurile să nu determine deteriorarea calității aerului, dincolo 
de limitele amplasamentului. 

Se vor lua în considerare prevederile Directivei (UE) 2024/2881 privind calitatea 
aerului. 
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Din activitățile desfășurate pe amplasament nu rezultă concentrații de poluanți și 
emisii de mirosuri care să ajungă în zona locuințelor și care să poată afecta starea de 
sănătate a populației. 

Cea mai importantă dimensiune a mirosului este acceptabilitatea. Aceasta poate fi 
cel mai bine promovată printr-o campanie de relații cu publicul, incluzând recunoașterea 
problemei, demonstrând dorința de a face ceva în acest sens, de a da sugestii pentru 
soluționarea plângerilor și eforturi de a educa populația cu privire la importanța 
industriei și a implicațiilor eliminării acesteia. 

Impactul activităților de pe amplasamentul studiat, asupra atmosferei, va fi 
nesemnificativ dacă măsurile ce se vor adopta vor situa poluarea în limitele 
concentrațiilor admise pentru poluanții din emisiile atmosferice. 

Titularul de activitate este responsabil de gestionarea oricăror situații, pentru a 
nu crea disconfort vecinilor. 

Beneficiarul va asigura evidența gestiunii deșeurilor pentru fiecare tip de deșeu, 
în conformitate cu modelul prevăzut în anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr. 856/2002, 
cu completările ulterioare. 

Pentru orice eveniment cu impact asupra mediului și/sau asupra sănătății 
populației, beneficiarul va anunța APM Călărași și autoritățile competente și se vor 
raporta măsurile întreprinse sau preconizate pentru combaterea efectelor asupra 
populației și asupra factorilor de mediu. 

Prin respectarea tuturor măsurilor de organizare, funcționare a obiectivului, 
precum și a prevederilor din domeniul protecției mediului, protecției și securității 
muncii, poluările accidentale cu impact semnificativ asupra apelor și solului pot fi  
prevenite. 

Se va avea în vedere respectarea prevederilor din Ordinul Ministrului Sănătății nr. 
119/2014 care stabilește Normele de igienă şi recomandări privind mediul de viață al 
populației cu completările și modificările ulterioare şi ale Legii nr. 61/1991 pentru 
sancționarea faptelor de încălcare a unor norme de conviețuire socială, a ordinii şi liniștii 
publice, cu modificările ulterioare. 

 
Prin funcționarea acestui obiectiv, cu respectarea măsurilor de diminuare a 

impactului pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că prognoza asupra 
calității vieții se menține în condițiile anterioare, iar prin activitatea sa, condițiile sociale 
ale comunității din localitate se vor îmbunătății, atât prin forța de muncă solicitată, prin 
calitatea forței de muncă cât și a condițiilor de muncă. Impactul funcționării obiectivului 
studiat va fi pozitiv prin crearea de locuri de muncă și va contribui la creșterea veniturilor 
la bugetul local. 

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale 
zgomote, vibrații, mirosuri, praf, fum a obiectivului studiat, care  afectează liniștea publică 
sau locatarii adiacenți obiectivului, se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a 
nocivităților, astfel încât să se încadreze în normele din standardele în vigoare. 

Coroborând concluziile anterioare, considerăm că, în condițiile respectării 
proiectului și a recomandărilor din avizele/studiile de specialitate, activitățile care se vor 
desfășura în cadrul obiectivului studiat nu vor afecta negativ starea de sănătate a 
populației din zonă. 
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Condiții și recomandări 
Pentru diminuarea impactului pe care activitatea desfășurată în amplasamentul 

analizat o poate avea asupra populației rezidente, sintetizăm, în continuare, câteva din 
măsurile esențiale pe care titularul de activitate le va avea în vedere. 

Pentru realizarea acestei investiții se vor obține avizele specificate în certificatul 
de urbanism și se vor respecta recomandările cuprinse în avizele / studiile de specialitate, 
prevederile legale și normativele în vigoare. 

Activitatea de pe amplasament trebuie să se desfășoare cu asigurarea și 
implementarea tuturor măsurilor de reducere a impactului asupra fiecărui factor de 
mediu, așa cum au fost propuse în prezentul studiu. 

Se propun diferite măsuri pentru minimizarea și/sau evitarea potențialelor 
impacturi asupra mediului. Măsurile generale de reducere includ conformarea cu 
reglementările naționale și europene și respectarea prevederilor planurilor și 
programelor locale, regionale și naționale, care au legătură cu acest proiect. 

Măsuri propuse pentru reducerea impactului asupra aerului 
Beneficiarul proiectului se va asigura ca toate operațiile de pe amplasament să se 

realizeze în așa fel încât emisiile să nu determine deteriorarea calității aerului, dincolo de 
limitele amplasamentului; se vor planifica si gestiona activitățile din care pot rezulta 
mirosuri dezagreabile, sesizabile olfactiv, ținând seama de condițiile atmosferice, 
evitându-se perioadele defavorabile dispersiei pe verticală a poluanților (inversiuni 
termice, timp înnourat), pentru prevenirea transportului mirosului la distanțe mai mari. 

În perioada de amenajare vor fi respectate următoarele măsuri: 
 se vor folosi vehicule cu grad redus de emisii de gaze de ardere (EURO); 

autovehiculele folosite vor respecta condițiile impuse prin verificările tehnice 
periodice în vederea reglementării din punct de vedere al emisiilor gazoase în 
atmosferă; 

 transportul materialelor și deșeurilor produse în timpul executării lucrărilor de 
construcții se va face cu mijloace de transport adecvate, acoperite cu prelată, pentru 
evitarea împrăștierii acestora;  

 se va alege traseul cel mai scurt între locul de asigurare al materiilor prime și locul 
de punere în operă.  

 nu se va părăsi incinta organizării de șantier cu roțile autovehiculelor și/sau 
caroseria murdară;  

 se vor folosi plase de reținere a particulelor de praf rezultate în urma operațiunilor 
de execuție și se va practica stropirea cu apă; 

 se va asigura funcționarea motoarelor utilajelor și autovehiculelor la parametrii 
normali (evitarea exceselor de viteză și încărcătură); 

 verificarea stării tehnice a utilajelor și echipamentelor, respectarea graficului de 
întreținere, reparații curente și capitale; 
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 pe perioada execuției lucrărilor vor fi asigurate măsurile și acțiunile necesare pentru 
prevenirea poluării factorilor de mediu cu pulberi, praf și noxe de orice fel prin 
folosirea plaselor de protecție care vor împrejmui zona de lucru;  

 în etapa de șantier, pentru a se evita creșterea concentrației de pulberi în suspensie 
în aer se va avea în vedere stropirea suprafețelor de teren la zi și curățirea 
corespunzătoare a mijloacelor de transport la ieșirea din șantier;  

 se va întocmi și respecta graficul de execuție a lucrărilor cu luarea în considerație a 
condițiilor locale și a condițiilor meteorologice;  

 se va asigura restricționarea vitezei de circulație a autovehiculelor în corelare cu 
factorii locali;  

 se va menține ordinea și curățenia în incintă și în zona limitrofă obiectivului; 
 pe toată perioada realizării lucrărilor de realizare a investiției vor fi respectate 

prevederile STAS 12574/1987 privind condițiile de calitate ale aerului din zonele 
protejate în ceea ce privește pulberile.  

În perioada de funcționare a obiectivului se vor avea în vedere următoarele: 
 se va urmări desfășurarea procesului tehnologic, astfel încât să nu se producă 

fenomene de poluare; 
 reducerea cantității de deșeuri depozitate temporar astfel încât acestea să nu 

depășească înălțimea prevăzută și să se evite acoperirea rigolelor de colectare a 
apelor pluviale, apelor uzate; 

 se va menține ordinea și curățenia în incintă și în zona limitrofă obiectivului; 
 minimizarea numărului de surse potențiale de emisii difuze; 
 limitarea înălțimii de cădere a materialelor; 
 efectuarea activităților de transport, manipulare, pregătire deșeuri strict în spațiile 

special destinate și cu autovehicule/echipamente/utilaje adecvate; 
 stropirea cu apă a platformelor, pentru evitarea generării emisiilor de praf în 

atmosferă de pe aleile de circulație; 
 utilizarea eficientă a mașinilor/utilajelor de lucru, astfel încât să se reducă la 

maximum emisiile din gaze de eșapament; 
 depozitarea materialelor ușoare în locuri special amenajate, astfel încât să nu poată 

fi luate de vânt; 
 acoperirea containerelor în care se stochează deșeuri vrac ușoare (șpan, hârtie, 

plastice); 
 limitarea manipulării în condiții de vânt puternic; 
 umectarea periodică a căilor de circulație pentru reducerea suspensiilor de praf; 
 utilizarea utilajelor conforme cu normele de emisii EURO V sau superioare; 
 organizarea zonelor de depozitare în spații bine ventilate sau acoperite; 
 se interzice abandonarea, aruncarea sau eliminarea necontrolată a deșeurilor; 
 deșeurile trebuie separate în vederea valorificării; 
 desfășurarea activității fără a produce disconfort vecinilor; 
 dacă în perioada de funcționare vor exista sesizări privind mirosurile obiecționale, 

se vor lua măsuri suplimentare de reducere a acestora. 
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Emisiile de la vehicule vor fi reduse prin folosirea următoarelor tehnici de control: 
 revizia și întreținerea regulată a vehiculelor; 
 oprirea motoarelor atunci când vehiculele nu sunt în funcțiune; 
 minimizarea deplasărilor autovehiculelor pe amplasament; 
 respectarea traseelor de circulație în interiorul incintei și parcării, gestionarea 

locurilor de parcare, astfel încât, să se reducă timpul de manevră pentru 
parcarea propriu-zisă cu diminuarea noxelor rezultate din gazele de eșapament 
și, deci, o diminuare a poluării din surse mobile; 

 umectarea drumurilor și căilor de acces; 
 adaptarea și limitarea vitezei de rulare a mijloacelor de transport funcție de 

calitatea suprafeței de rulare; 
 curățarea periodică a sistemelor de scurgere în vederea eliminării mirosurilor; 
 curățarea regulată a utilajelor și suprafețelor care intră în contact cu deșeurile. 

Instruirea personalului cu privire la manipularea controlată a deșeurilor și la 
aplicarea măsurilor de prevenție a poluării aerului. 

Datorită măsurilor de protecție a atmosferei (tipuri de autovehicule și utilizarea 
motoarelor cu catalizator) imisiile de poluanți în zona de impact a activității din stația de 
sortare/tratare deșeuri vor respecta valorile limită stipulate în Legea nr. 104/2011 
privind calitatea aerului înconjurător și STAS 12574/1987 privind calitatea aerului în 
zonele protejate. 

În cazul sesizărilor din partea vecinilor se vor aplica măsurile stabilite care să 
conducă la diminuarea disconfortului olfactiv, în conformitate cu Legea nr. 123 din 10 
iulie 2020 pentru modificarea și completarea Ordonanței de Urgență a Guvernului nr. 
195/2005 privind protecția mediului. 

Nicio emisie în atmosferă nu trebuie să depășească valorile limită admise 
prevăzute de Ordinul MAPPM nr. 462/1993 privind condițiile tehnice de protecție a 
atmosferei, cu modificările și completările ulterioare, precum și de Legea nr. 104/2011 
privind calitatea aerului înconjurător. Se va asigura monitorizarea și conformarea cu 
limitele legale pentru toate sursele potențiale de emisii din activitatea desfășurată. 

Se va respecta durata maximă de 10 zile pentru stocarea temporară, astfel încât să 
se minimizeze oxidarea și dispersia pulberilor. 

Cea mai importantă dimensiune a mirosului este acceptabilitatea. Aceasta poate fi 
cel mai bine promovată printr-o campanie de relații cu publicul, incluzând recunoașterea 
problemei, demonstrând dorința de a face ceva în acest sens, de a da sugestii pentru 
soluționarea plângerilor și eforturi de a educa populația cu privire la importanța 
industriei și a implicațiilor eliminării problemei. 

Se vor efectua periodic măsurători indicative de praf sedimentabil în incintă și la 
limita de proprietate. În vederea prevenirii sau, dacă acest lucru nu este posibil, a 
reducerii emisiilor de miros se va lua ca măsură, reducerea la minimum a timpului de 
staționare pentru sistemele deschise. 

Impactul activităților de pe amplasamentul studiat, asupra atmosferei, va fi 
nesemnificativ dacă măsurile ce se vor adopta vor situa poluarea în limitele 
concentrațiilor admise pentru poluanții din emisiile atmosferice. 
Titularul de activitate este responsabil de gestionarea oricăror situații, pentru a nu crea 
disconfort vecinilor. 
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Măsuri propuse pentru diminuarea impactului asupra apelor, solului și subsolului 

În perioada de amenajare 
Se va evita poluarea apelor prin scurgeri de carburanți, uleiuri de la utilaje. 

Scurgerile de ulei sau alți carburanți sunt controlate de constructor prin procedurile 
interne ale acestuia. În general, se urmărește ca utilajele să fie în bună stare de 
funcționare. Schimburile de ulei nu se fac în amplasament. 

Operațiile de întreținere și reparație a utilajelor și echipamentelor vor fi realizate 
în atelier/locații cu dotări adecvate. 

Se vor înlătura toate materialele sau depunerile din zona canalizărilor pentru a se 
evita obturarea acestora. 

Depozitarea materialelor de construcție și a stratului de sol fertil decopertat de la 
suprafața se va face în zone special amenajate pe amplasament, fără a se afecta circulația 
în zona obiectivului. 

Refacerea siturilor după execuție, unde va fi cazul, se va face prin așternere de sol 
vegetal pentru asigurarea condițiilor pedologice de refacere a biodiversității. 

Alimentarea cu carburanți a utilajelor şi mijloacelor de transport se va face de la 
stații de distribuție carburanți autorizate. 

Se va asigura controlul strict al transportului materialelor de construcții cu 
autovehicule, pentru prevenirea deversărilor accidentale pe traseu. 

Se va evita poluarea solului prin scurgeri de carburanți de la utilajele și mijloacele 
auto ale executantului, eliminarea lor intrând tot în sarcina acestuia, cu respectarea Legii 
137/95. 

În cazul poluării accidentale a solului cu produse petroliere și uleiuri minerale de 
la vehiculele grele și de la echipamentele mobile se va proceda imediat la utilizarea 
materialelor absorbante, la decopertarea solului contaminat, stocarea temporară a 
deșeurilor rezultate și a solului decopertat în recipiente adecvate în vederea neutralizării 
de către firme specializate. 

Deșeurile inerte rezultate din activitatea de construcții, vor fi depozitate separat 
și vor fi transportate la depozitul controlat cel mai apropiat de locație. 

După realizarea investiției, vor fi necesare măsuri permanente de întreținere a 
spațiilor plantate, a amenajărilor din incintă, astfel încât să nu se producă degradări 
importante ale terenului. 

Depozitarea stocurilor de materiale de construcții în spații special amenajate, 
îngrădite, în șantier. 

Constructorul va asigura: 
 Utilizarea de materiale și materii prime cu impact minim asupra mediului; 
 Depozitarea materialelor necesare numai în locuri special amenajate și marcate; 
 Strângerea materialelor folosite după terminarea lucrărilor și transportarea 

acestora la sediul prestatorului; 
 Eliberarea terenului de materiale care pot să degradeze sau să polueze zona; 
 Limitarea deplasării echipelor și echipamentului numai pe căile de acces aprobate; 
 Colectarea selectivă a deșeurilor rezultate în urma lucrărilor de construcții; 
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Efectuarea transportului deșeurilor în condiții de siguranța la agenții economici 
specializați în valorificarea deșeurilor. 

Este interzisă arderea/neutralizarea și abandonarea deșeurilor în instalații, 
respectiv locuri neautorizate acestui scop. 

Orice eveniment de mediu apărut din vina executantului în timpul lucrării va fi 
anunțat imediat beneficiarul iar înlăturarea efectelor se va face pe cheltuiala 
executantului lucrării. 

Lucrările de realizare a proiectului nu vor afecta regimul apelor subterane sau de 
suprafață, fiind astfel proiectate încât să conducă la conservarea gradului de stabilitate 
generală şi locală din zonă și să asigure drenarea corectă a apelor meteorice. 

În perioada de funcționare  
Alimentarea cu apa pe parcursul execuției lucrărilor va fi asigurată din rețeaua 

existentă pe amplasament (puț forat cu hidrofor complet echipat și funcțional). 
Calitatea apei potabile trebuie să îndeplinească cerințele actelor normative 

europene și românești (Directiva EU nr. 2184/2020 privind calitatea apei destinate 
consumului uman; Ordonanța nr. 7/2023 privind calitatea apei destinate consumului 
uman, Publicata în Monitorul Oficial, Partea I nr. 63 din 25 ianuarie 2023). 

Cerința privind igiena evacuării reziduurilor lichide, implică asigurarea unui 
sistem corespunzător de eliminare a acestora astfel încât să nu prezinte surse potențiale 
de contaminare a mediului, să nu emită mirosuri dezagreabile, să nu prezinte 
posibilitatea scurgerilor exterioare și să nu prezinte riscul de contact cu sistemul de 
alimentare cu apă. 

Atât în faza de amenajare, cât și în cea de utilizare, apele uzate vor fi evacuate  în  
rețeaua de canalizare menajeră internă racordată la un bazin vidanjabil ecologic și etanș. 

Scurgerea apelor pluviale va fi realizată prin pante longitudinale și transversale 
către punctele de minim, de unde vor fi preluate printr-un sistem de colectare și evacuare 
în bazinul vidanjabil cu volum de 3 mc. 

Valorile maxime admise ale indicatorilor de calitate a apei evacuate sunt stabilite 
în conformitate cu NTPA 002, HG 188/2002 completată și modificată cu HG 352/2005. 
Se vor respecta prevederile Legii 137/1995 (R1), privind protecția mediului și Legea 
107/1996 a apelor. 

Gestionarea deșeurilor se va face, respectând următoarele principii: 
 pentru desfășurarea activităților pe amplasament, se va realiza protecția apelor, 

solului și subsolului prin menținerea  integrității platformelor betonate integral a 
căilor de acces, circulație și a spațiilor de parcare; 

 zonele de depozitare intermediară/temporară a deșeurilor vor fi amenajate 
corespunzător, delimitate, împrejmuite și asigurate împotriva pătrunderii 
neautorizate. Acestea vor fi dotate cu containere/recipiente/pubele adecvate de 
colectare, de capacitate suficientă și corespunzătoare din punct de vedere al 
protecției mediului; 

 cantitățile de deșeuri primite pe amplasament nu vor depăși capacitatea spațiului de 
stocare temporară a deșeurilor; 
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 pe amplasament studiat, nu se realizează activități de reparații mașini/ autovehicule, 
iar reparațiile și reviziile se realizează la terți, în service-uri specializate și autorizate 
în acest sens. La echipamentele fixe reviziile periodice vor fi efectuate tot de firme 
specializate și autorizate în acest sens; 

 deșeurile rezultate din reparații și revizii sunt responsabilitatea service-urilor, 
respectiv firmei de revizie a instalațiilor fixe, fiind colectate de acestea în urma 
reparațiilor. Pentru situații accidentale (accidente neprevăzute la autovehicule, pe 
amplasamentul centrului de colectare deșeuri, de exemplu, în urma cărora se pot 
produce scurgeri de combustibil sau ulei de motor) amplasamentul va fi dotat cu 
materiale absorbante; 

 se interzice abandonarea, aruncarea sau eliminarea necontrolată a deșeurilor; 
 se interzice spălarea deșeurilor colectate; 
 se va reface platforma betonată ori de câte ori este necesar; 
 stocarea tuturor deșeurilor pe platforme impermeabile, cu sistem de colectare a 

apelor meteorice; 
 instruirea personalului privind manipularea și intervenția în caz de scurgeri; 
 prevederea de kituri de absorbție/neutralizare a deversărilor accidentale; 
 evacuarea apelor potențial contaminate doar după tratare sau colectare separată; 
 mașinile utilizate pentru transportul deșeurilor vor fi dotate corespunzător, pentru 

a nu permite împrăștierea acestora pe traseu; 
 colectarea produselor solubile sau lichide, de orice fel, în cazul în care acestea s-au 

scurs pe platforme, prin absorbția lor sau colectarea directă și evacuarea, respectiv 
neutralizarea / depozitarea acestora corespunzător caracteristicilor fizice și chimice; 

 verificarea etanșeității rețelei de colectare a apelor pluviale și a eventualelor 
scurgeri, remedierea operativă a defecțiunilor; 

 întreținerea rigolelor de evacuare a apelor pluviale în stare bună de funcționare; 
 se vor reduce emisiile din aer și apă care pot constitui surse de poluare pentru sol; 
 la predarea deșeurilor se solicită și sunt păstrate conform legislației, formularele 

doveditoare privind trasabilitatea deșeurilor; 
 transportul deșeurilor se va realiza numai de către operatori economici care dețin 

autorizație de mediu conform legislației în vigoare pentru activitățile de colectare/ 
stocare temporară/ valorificare/ eliminare; 

 la predarea deșeurilor se vor completa Formularele de încărcare-descărcare deșeuri 
pentru fiecare tip de deșeu, în conformitate cu legislația privind transportul 
deșeurilor pe teritoriul României; 

 durata depozitării temporare va fi cât mai scurtă posibil, până la constituirea 
cantității necesare efectuării unui transport către locația de eliminare finală; 

 colectarea deșeurilor se realizează numai în condițiile stabilite de legislația în 
domeniul protecției mediului în vigoare. 

Beneficiarul va asigura evidența gestiunii deșeurilor pentru fiecare tip de deșeu, 
în conformitate cu modelul prevăzut în anexa nr.1 la Hotărârea Guvernului nr. 856/2002, 
cu completările ulterioare. 
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Nicio emisie nu trebuie să depășească valorile limită admise conform HG 
nr.188/2002 modificată și completată de HG nr. 352/2005 pentru aprobarea unor norme 
privind condițiile de descărcare în mediul acvatic a apelor uzate. 

Pentru orice eveniment cu impact asupra mediului și/sau asupra sănătății 
populației, beneficiarul va anunța APM Călărași și autoritățile competente și se vor 
raporta măsurile întreprinse sau preconizate pentru combaterea efectelor asupra 
populației și asupra factorilor de mediu. 

Prin respectarea tuturor măsurilor de organizare, funcționare a obiectivului, 
precum și a prevederilor din domeniul protecției mediului, protecției și securității 
muncii, poluările accidentale cu impact semnificativ asupra apelor și solului pot fi  
prevenite. 

Măsuri propuse pentru diminuarea impactului produs de zgomot și vibrații 

În perioada de amenajare 
Funcțiunea propusă nu aduce o creștere semnificativă a zgomotului în zonă.  
Pentru a nu depăși limita de zgomot, va trebui să se impună respectarea nivelului 

emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate utilizării în exteriorul 
clădirilor, iar pentru mijloacele auto staționarea cu motorul oprit și manipularea 
materialelor cu atenție, pentru evitarea zgomotelor inutile.   

Pentru menținerea unui nivel al zgomotelor și vibrațiilor cât mai redus se 
recomandă ca întreținerea utilajelor, reparația și revizuirea acestora să se facă conform 
cărții tehnice a utilajului.  

De asemenea, utilajele folosite trebuie să respecte Hotărârea 1756/2006, privind 
limitarea nivelului emisiilor de zgomot în mediu, produs de echipamente destinate 
utilizării în exteriorul clădirilor. Potrivit acesteia, utilajele folosite trebuie să aibă aplicat 
în mod vizibil, lizibil și de neșters marcajului european de conformitate CE însoțit de 
indicarea nivelului garantat al puterii sonore.  

Programul de lucru în șantier va fi normal, doar pe timpul zilei, fără a afecta 
programul de odihnă și somn al locatarilor din imobilele vecine. 

Zgomotul și vibrațiile vor fi la un nivel cât mai mic posibil și se vor lua măsuri 
pentru izolarea lor pentru a nu afecta cetățenii din imobilele învecinate sau de pe stradă. 

Se va impune o limită  de viteză corespunzătoare în jurul șantierului. 
Utilajele în repaus vor avea motoarele oprite. Nici un vehicul nu va avea motorul 

pornit în timpul staționarii. 
Evitarea completă sau reducerea transportului prin zonele dens populate. 
Cerința privind protecția împotriva zgomotului implică conformarea spațiilor, 

respectiv a elementelor lor delimitatoare astfel încât zgomotul provenit din exteriorul 
clădirii sau din camerele alăturate perceput de către ocupanții clădirii, să se păstreze la 
un nivel corespunzător condițiilor în care sănătatea acestora să nu fie periclitată, 
asigurându-se totodată în interiorul spațiilor o ambianță acustică minim acceptabilă.
 Principalele surse de zgomot în vecinătatea amplasamentului sunt: traficul rutier 
de pe strada ce deservește obiectivul, situată la limita amplasamentului. 

În timpul funcționării 
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Activitățile de pe amplasament nu trebuie sa producă zgomote care să depășească 
limitele prevăzute în normativele în vigoare.  

În interiorul incintei este interzisă folosirea oricărei forme de avertizare acustică 
(sirene, claxoane, megafoane, etc.) care poate deranja vecinătățile, cu excepția folosirii 
acestor mijloace sub cazuri determinate de prevenirea sau semnalarea unui accident. 

Se vor evita activitățile potențial generatoare de zgomot care să interfereze cu 
odihna locuitorilor din zona învecinată. 

Se interzice desfășurarea de alte activități decât cele specifice obiectivului. 
Zgomotele din perioada de funcționare a obiectivului propus se vor încadra în 

limitele admise, conform legislației actuale.  
În condițiile unei bune gestionări a activității desfășurate pe amplasament, 

obiectivul nu va genera disconfort fonic.  
Funcționarea obiectivului să nu ducă la depășirea normelor privind nivelul 

zgomotului și al vibrațiilor din zona de locuit prevăzute în Ord. 119/2014, cu completările 
și modificările ulterioare, în SR nr. 10009/2017 – Acustica urbană, în conformitate cu SR 
ISO 1996/1-08 și SR ISO 1996/2-08. Această recomandare se referă la zgomotul produs 
de funcționarea obiectivului, spre deosebire de zgomotele produse de alte surse existente 
în zonă (ex. trafic auto). 

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale 
zgomote, vibrații a obiectivului studiat, care afectează liniștea publică sau locatarii 
adiacenți obiectivului se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a nocivităților, astfel 
încât să se încadreze în normele din standardele în vigoare.  

Dezvoltările ulterioare al zonei vor lua în considerare compatibilitatea cu 
funcțiunea propusă, pentru a se asigura încadrarea în limitele admisibile pentru zonele 
locuite. 

Împotriva senzației de disconfort a populației prin producerea de eventuale 
zgomote, vibrații, mirosuri, praf, fum a obiectivului, care afectează liniștea publică sau 
locatarii adiacenți se vor asigura mijloacele adecvate de limitare a nocivităților, astfel 
încât sa se încadreze în normele din standardele în vigoare. 

Dacă se vor emite noi certificate de urbanism în zona studiată, Direcția de Sănătate 
Publică județeană va stabili, în funcție de specificul fiecărui obiectiv, necesitatea evaluării 
impactului asupra sănătății populației. La delimitarea pe teren a zonei de protecție 
sanitară se va ține cont de elementele existente (drumuri, cursuri de apă permanente sau 
temporare, zone cu vegetație permanentă etc.). 

Concluzii 
Studiul de impact asupra stării de sănătate a populației a fost efectuat la solicitarea 

beneficiarului conform adresei DSP Călărași, conform prevederilor Ordinului M.S. nr. 
119/2014, cu modificările și completările ulterioare. 

În documentație au fost prevăzute măsuri de protecție privind reducerea 
impactului asupra mediului și a sănătății populației. Respectarea acestor măsuri și a 
condițiilor tehnice privind dotările, cât și exploatarea în condiții de siguranță a 
instalațiilor în sistem monitorizat vor conduce la diminuarea impactului asupra mediului 
și sănătății populației.  
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Calitatea vieții și standardele de viață ale comunității locale nu vor fi afectate 
negativ de funcționarea obiectivului studiat, în condiții normale de funcționare. 

În condițiile respectării integrale a documentației prezentate și a recomandărilor 
din prezentul studiu, la capacitatea prevăzută în proiect, obiectivul poate funcționa pe 
amplasamentul existent.  

Considerăm că activitățile care se vor desfășura în cadrul obiectivului studiat nu 
vor afecta negativ confortul și starea de sănătate a populației din zonă, prin aplicarea 
măsurilor prevăzute.  

Evaluarea impactului a fost realizată printr-un studiu care a analizat potențialii 
factori de risc din mediu precum și recomandările care au ca scop minimalizarea efectelor 
negative. 

Având în vedere documentația tehnică depusă, locația proiectului „Construire 
șopron și platformă betonată” în municipiul Călărași, precum și apropierea acestuia de 
situl Natura 2000 ROSPA0051 Iezerul Călărași, s-a constatat că implementarea 
proiectului nu presupune ocuparea, reducerea sau afectarea habitatelor ori speciilor de 
interes comunitar și nu conduce la pierderi de biodiversitate sau perturbări 
semnificative. Proiectul nu va genera efecte negative cumulative asupra ariilor naturale 
protejate, nu implică intervenții directe în perimetrul acestora și nu este de natură să 
afecteze starea de conservare a speciilor și habitatelor pentru care ROSPA0051 a fost 
desemnat. În consecință, în conformitate cu prevederile Legii nr. 292/2018, nu se impune 
evaluarea impactului asupra mediului, iar proiectul poate fi realizat cu respectarea 
condițiilor menționate în decizie. 

Beneficiarul proiectului se va asigura că toate operațiile de pe amplasament să se 
realizeze în așa fel încât emisiile și mirosurile să nu determine deteriorarea calității 
aerului, dincolo de limitele amplasamentului. 

Impactul activităților de pe amplasament asupra atmosferei va fi nesemnificativ, 
dacă măsurile ce se vor adopta vor situa poluarea în limitele concentrațiilor admise 
pentru poluanții din emisiile atmosferice. 

Prin respectarea tuturor măsurilor de organizare, funcționare a obiectivului, 
precum și a prevederilor din domeniul protecției mediului, protecției și securității 
muncii, poluările accidentale cu impact semnificativ asupra apelor și solului pot fi  
prevenite și vor fi evitate.  

Funcțiunea obiectivului studiat, nu are impact semnificativ asupra solului și apelor 
subterane, în condițiile respectării tehnologiilor de pe amplasament, conform 
reglementărilor tehnice în vigoare, respectiv a adoptării măsurilor tehnice și 
operaționale stabilite, pentru exploatarea funcțiunii propuse a se realiza pe 
amplasament. 

Funcționarea obiectivului să nu ducă la depășirea normelor privind nivelul 
zgomotului și al vibrațiilor din zona de locuit prevăzute în Ord. 119/2014, cu completările 
și modificările ulterioare, în SR nr. 10009/2017 – Acustica urbană, în conformitate cu SR 
ISO 1996/1-08 și SR ISO 1996/2-08. Această recomandare se referă la zgomotul produs 
de funcționarea obiectivului, spre deosebire de zgomotele produse de alte surse existente 
în zonă (ex. trafic auto). 
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Conform Ordinului M.S. nr. 119 din 2014, modificat și completat de Ord. MS nr. 
1257/2023 nivelul acustic echivalent continuu, măsurat în exteriorul locuinței, la 1,5 m 
înălțime de sol, nu ar trebui să depășească 50-55 dB(A) ziua și 40-45dB (A) noaptea,  
motiv pentru care se vor lua măsuri în vederea menținerii nivelurilor de zgomot aferente 
activităților obiectivului sub limita maximă admisă.

Prin realizarea acestui obiectiv, cu respectarea măsurilor de diminuare a 
impactului pentru fiecare categorie de factor de mediu, se consideră că prognoza asupra 
calității vieții se menține în condițiile anterioare, iar prin activitatea sa, condițiile sociale 
ale comunității din localitate se vor îmbunătăți, atât prin forța de muncă solicitată, prin 
calitatea forței de muncă cât și a condițiilor de muncă. Impactul funcționării obiectivului 
studiat va fi pozitiv prin crearea de locuri de muncă și va contribui la creșterea veniturilor 
la bugetul local.

Coroborând concluziile anterioare, considerăm că, în condițiile respectării 
proiectului și a recomandărilor din avizele/studiile de specialitate, activitățile care se vor 
desfășura în cadrul obiectivului studiat nu vor afecta negativ starea de sănătate a 
populației din zonă.

Considerăm că obiectivul de investiție: ”CONSTRUIRE ȘOPRON ȘI PLATFORMĂ 
BETONATĂ”, situat în municipiul Călărași, Prelungirea București, nr. 311, nr. cad. 
25955, județul Călărași poate avea un impact pozitiv din punct de vedere socio-
economic în zonă, iar eventualul impact negativ asupra sănătății populației poate fi evitat 
prin respectarea condițiilor enumerate.

Elaborator, 
Dr. Chirilă Ioan

Medic Primar Igienă
Doctor în Medicină
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